

## 2014 – 2020 Ανοίγει ο δρόμος της «Έξυπνης» και Βιώσιμης Ανάπτυξης

Κυρίες, κύριοι,

Βρισκόμαστε στο «παρά πέντε» του ΕΣΠΑ της νέας προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020, που σηματοδοτεί την αρχή μιας «έξυπνης» και βιώσιμης ανάπτυξης για τη χώρα μας.

Το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο, που καθορίζει τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την επόμενη επταετία και το οποίο συμφωνήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2013 από τους αρχηγούς των κρατών-μελών της ΕΕ, αποτελεί μοναδικής σημασίας εργαλείο για την καταπολέμηση της κρίσης, ιδίως για χώρες όπως η Ελλάδα, η οποία θα διαθέτει κατά τα επόμενα χρόνια πολύ περιορισμένους ίδιους πόρους για δημόσιες επενδύσεις. Είναι λοιπόν ζωτικής σημασίας για τη χώρα μας να αξιοποιήσει τις παρουσιαζόμενες ευκαιρίες και να αναδείξει τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα επωφελούμενη από το νέο ΕΣΠΑ, συνολικού ύψους **36 δισεκατομμυρίων** ευρώ, στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό.

Σκοπός μας δεν πρέπει να είναι, απλώς, να επιστρέψουμε στην προ κρίσης κατάσταση, αλλά να στοχεύσουμε να δημιουργήσουμε ένα καινούργιο οικονομικό περιβάλλον, πιο ανταγωνιστικό, πιο παραγωγικό, πιο εξωστρεφές, πιο υγιές και πιο διάφανο, που να είναι κοινωνικά δίκαιο και αναπτυξιακό προς κάθε κατεύθυνση. Και το νέο ΕΣΠΑ είναι ένα από τα πιο βασικά εργαλεία που θα διαθέτουμε τα επόμενα χρόνια.

Πρέπει όλοι μας και καθ' ένας χωριστά να είμαστε συμμετοχοί στην πλήρη αξιοποίησή του, ώστε να πετύχουμε ρυθμούς υψηλής απορρόφησης, δηλαδή μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία για καθένα από τα προγράμματά του και συγχρόνως, δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, ώστε έτσι να αρχίσει να βελτιώνεται και η εικόνα της οικονομίας.

Και μην ξεχνάμε ότι το ΕΣΠΑ της νέας προγραμματικής περιόδου έχει και μια άλλη χρησιμότητα για την Ελλάδα, γιατί εξασφαλίζει τα δύο βασικά προαπαιτούμενα της ανάπτυξης: Τη ρευστότητα και τις δημόσιες επενδύσεις.

Συνεπώς, δεν έχουμε κανένα απολύτως περιθώριο. Ούτε την παραμικρή δικαιολογία, την ώρα που ζητάμε θυσίες από τους πολίτες, να χάνουμε πόρους από κοινοτικά κονδύλια, επειδή η όποια γραφειοκρατία καθυστερεί τις εγκρίσεις ή τις αδειοδοτήσεις. Γι' αυτό, θα είμαστε πάνω από τα προβλήματα και θα δίνουμε άμεσες λύσεις.

Θα διαχειριστούμε σωστά αυτούς τους πόρους. Δεν θα τους απορροφήσουμε απλώς, αλλά να τους επενδύσουμε εκεί που θα πιάσουν τον περισσότερο τόπο, εκεί που θα υπάρχει μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία.

Οι άξονες που πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερο βάρος είναι:

Η έμφαση στην καινοτομία και την έξυπνη εξειδίκευση, το περιβάλλον, την προώθηση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, τη δια βίου μάθηση την αποτελεσματικότερη δημόσια διοίκηση.

Και το σημαντικότερο, την κοινωνική ένταξη και την καταπολέμηση της φτώχειας. Ιδιαίτερα την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων, όπου για πρώτη φορά προβλέπεται ειδικό κονδύλι από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Σε όλη αυτή την προσπάθεια σημαντικότερη είναι η συνδρομή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η οποία πρέπει να αποτελέσει την ατμομηχανή της ανάπτυξης, αλλά και όλων των φορέων, επιστημονικών και άλλων, των επιχειρηματιών και των μεμονωμένων πολιτών.

Εσείς γνωρίζετε, καλύτερα από κάθε άλλον τα προβλήματα, εσείς θα θέσετε τις προτεραιότητες και εσείς θα υλοποιήσετε τα προγράμματα.

Κυρίες, κύριοι,

Το ΕΣΠΑ της νέας προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020 είναι μια από τις σημαντικότερες «γέφυρες» ανάμεσα στο χθες και το αύριο, ανάμεσα στην ύφεση και την ανάπτυξη, που θ' αρχίσει σύντομα.